

烟台山医院领航省内骨科发展

经过155年的发展,成为烟台人民健康的靠山

历经一个多世纪的风雨沧桑,烟台山医院博爱奋发的文化经过代代传承发扬,熠熠生辉。历经数代烟医人的励精图治,厚积薄发,烟台山医院近30多年来迅速发展,奠定了骨科、肿瘤、妇幼、心脑血管、急诊急救的“翘楚”地位。作为全省医疗界综合医院规模最大骨科的“领头雁”,作为省内医疗领域内骨科的“领军者”,烟台山医院高歌猛进,敢于争先,创新进取,频摘“桂冠”,成为烟台人民健康的靠山。

过去>>

155年前,仅有65张床位的“法国医院”

155年如白驹过隙,烟台山医院的前身是建于1860年的法国天主教堂施医院,是烟台第一家慈善医院,是国内最早的西医医院之一。当时医院拥有病床65张、小型X光机1台。

155年后的烟台山医院已屹立于胶东大地,发展成为医疗人才济济、专业技术过硬、综合实力强劲,集医疗、教学、科研、预防、急救、康复于一体的三级甲等综合医院、三级甲等妇幼保健院。

2009年3月,经中法两国卫生部批准增加“烟台中法

友谊医院”为第二名称,成为中法两国建交50年来两国政府唯一批准的技术合作医院。今年3月,烟台山医院正值建院155周年,增挂“烟台中法友谊医院”6周年,医院以学术活动的形式进行庆祝和纪念,举办了“第四届烟台中法医学论坛”,国内外权威专家云集烟台,交流合作。“此次论坛不仅延续了与法国一个半多世纪的不解之缘,也将推动自身乃至烟台市医疗卫生领域整体水平。”院长张树栋说。



烟台山医院的前身,法国医院病房楼。

相关链接



烟台山医院、烟台中法友谊医院、烟台市妇幼保健院院长张树栋

发展>>

各学科发展站上国际舞台,医院频摘“桂冠”

自上世纪80年代起,尤其是改革开放30年来,医疗技术发展日新月异,为了紧跟世界最先进的医疗技术,烟台山医院重视人才培养,以先进的理念,指导医疗工作。

“医院遵从‘走出去,引进来’的策略。”张树栋介绍,医院重视人才培养和医疗梯队建设,高点定位,定期选派骨干医务人员到法国南特医院、圣马洛医院、德国Prosper、德国海德堡大学、北京积水潭医院、北京

大学附属肿瘤医院、上海第一妇婴保健院等国内外权威医疗机构学习交流。

一流的医疗团队需要一流的硬件设备支撑,近年来,烟台山医院先后配置国际领先的3.0T超导型磁共振、飞利浦微平板128层CT、瑞典医科达直线加速器等先进的诊治设备,医院已全部实现数字化管理。

2009年是烟台山医院发展历程上具有里程碑意义的一年,当年9月,烟台市政府批准

烟台市职业病医院、肿瘤医院、妇幼保健院建制并入烟台山医院,这为烟台山医院发展注入了更充足的动力,医院各方面事业稳扎稳打。

人才辈出,设备先进,技术领先为烟台山医院发展奠定了雄厚的根基。也正因此,烟台山医院近年来不仅在骨科方面成为行业“排头兵”,在其他方面也频频摘得“桂冠”。2013年,产前诊断中心通过山东省卫生厅评审,并相继开展了“国家妇幼

保健分子遗传医学项目”、耳聋基因筛查、高通量测序等分子遗传项目,使产前诊断工作跨入国内先进行列;2014年4月,烟台山医院胸痛中心以全国最高分通过国际国内双认证,与上海胸科医院、广州军区总医院共同成为全国三所拥有国际国内双认证的胸痛中心;2014年5月,成功晋升“三级甲等综合医院”,这是继2013年成功创建为“三级甲等妇幼保健院”之后,又一“三甲”荣誉花落烟台山。

张树栋:烟台市烟台山医院、烟台中法友谊医院、烟台市妇幼保健院院长,主任医师,教授,硕士生导师,是我国开展关节置换外科技术最早的医学专家之一,兼任与香港大学合作成立“山东烟台人工关节置换外科中心”主任、国际矫形与创伤外科学会第一届SICOT中国关节学会常委、中华骨科学会关节外科学组委员、亚太地区人工关节常务理事、全国骨质疏松学组委员、山东省骨科医师学会副主任委员、烟台市骨科学会副主任委员、《中华外科杂志》、《中华关节外科杂志》编委等,是我国优秀的骨科专家和烟台市首批有突出贡献中青年专家。

致力于骨科特别是人工关节外科事业的研究和发展30余年,在骨科特别是骨关节病诊治和人工关节置换外科上具有深厚的造诣,在全国率先开展了活动平台膝关节置换(LCS)、计算机导航辅助人工关节置换手术等,成功完成各种疑难人工关节置换手术近4千例,保持世界人工关节置换外科领域前沿水平。2002年,承担完成的国家“十五”攻关课题骨科创伤病人深静脉血栓流行病学调查填补了我国该领域的空白。2006年,主研的“不同温度保存单体在不同温度聚合环境下抗疲劳性能比较”,对人工膝关节置换外科骨水泥应用提供了科学依据,达到国际领先水平。

现在>>

骨科成为山东省首批A级特色专科

烟台山医院能有今天的辉煌成绩,离不开一代代人的辛勤努力,更离不开医院“掌舵人”的砥砺前行。烟台山医院院长张树栋就是其中一位带领医院始终走在医疗卫生前沿的“开拓者”。

烟台山医院院长张树栋身兼双重身份,既是一位德艺双馨的医者,又是一位医院管理者。提起烟台山医院被广为认可的骨科,张树栋如数家珍,他

介绍,医院1999年开始逐渐将骨科细化出11个专业科室。“发展成为特色也需要一个过程。”张树栋回忆说,1997年去香港大学玛丽医院学习时,看到香港的手术,当时就感慨“手术竟然可以做得如此标准、精细”。看到差距的张树栋决定要将规范的手术技巧和诊疗方法带回烟台,为烟台人民服务。

为让更多的年轻医生出去深造、学习,1999年,经山东省

政府批准,烟台山医院与香港大学合作建立了香港回归祖国后的第一个关节置换中心——“山东烟台关节置换外科中心”,该中心技术一流的医疗团队和规范的关节治疗技术在省内具有较高影响力。1997年医院骨科被山东省政府评为首批A级特色专科,是省内综合医院规模最大的骨科,现在医院每年进行髌膝关节置换手术近千例。

此外,脊柱外科、手外科、创伤骨科、小儿骨科等均得到患者如潮好评。“微创是一种理念,传统开放性手术已经逐步被淘汰,取而代之的是更精确、创伤小、出血少、恢复快的微创手术。”张树栋介绍,微创在各科室内被一一贯彻,骨科年门诊量150000余人次,年出院总人次14048人次,住院手术量占全院65%,奠定了烟台山医院骨科特色的坚实基础。

未来>>

高大上新院建设中,将迁至莱山再起航

近年来,现有的硬件条件已经无法满足烟台山医院医疗事业的发展,建筑面积22.4万平方米的莱山新院区正在建设中,主体工程将于今年国庆节封顶,明年年底门诊楼和部分病房楼将投入使用。

据了解,新院区的建筑面积是现在的4倍。“新院区一期建设床位1300张,停车位分为地上和两层地下,共1700多个停车位。”张树栋称,门诊面积扩大到原来的6倍,有3万平方米。届时,新院区的功能定位是大综合,突出省级重点专科骨科和肿瘤专业;老院区功能定位是妇幼保健大专科,小综合,告别烟台市没有妇女儿童医院的历史。

张树栋说,“烟台山医院现址将作为烟台市妇幼保健院就目前来看,将扩大到400张左右的妇产科、儿科床位,专门为全市妇女、儿童提供更加精细化的医疗

服务。”

“历经一个半世纪的光荣与成就,带来的不仅是自豪,更是一份沉甸甸的责任和使命,烟台山医院将秉承服务民生的宗旨,不断拓展医疗事业的发展,利用现代的医学技术和国际学术交流平台,努力提供更加优质、高效、便捷的医疗服务,为烟台的医疗卫生事业发展作出贡献。”张树栋说。

烟台山医院进驻莱山,改写了莱山区没有大型综合性医院的历史,对改善烟台莱山区、高新区、牟平等区域的医疗条件有非常重要的意义。新的领域将意味新的发展契机,烟台山医院凭借实力雄厚的专家团队、精湛的医术、一流的服务谱写新的篇章,成为烟台市民健康的靠山!

通讯员 栾秀玲 叶杏 邢守林



烟台山医院莱山新院区效果图